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Hiroshimatag 2020

Auf welchem Weg wird die Welt atomwaffenfrei ?

Sehr geehrte Damen und Herren Abgeordnete,
die Friedensgruppe Daun möchte am 06.08.2020 zum 3. Mal den Hiroshimatag zum Anlass nehmen, Abgeordnete der Parlamente nach Büchel einzuladen. Daun ist etwa 15 km Luftlinie von Büchel entfernt. Mit einer Mahnwache wollen wir der zahllosen Opfer des Atomwaffenabwurfs auf Hiroshima vor 75 Jahren gedenken. Wir wollen, dass so etwas nie wieder geschieht.

Über 500 Abgeordnete des Bundestages und der Länderparlamente haben sich dem Appell von ICAN  an die Bundesregierung angeschlossen, den Atomwaffenverbotsvertrag zu unterzeichnen. Mehr als 60 Städte, einige Kreistage und der Landtag Rheinlandpfalz haben sich ebenso für die Unterzeichnung ausgesprochen. Diese Appelle sind von der großen Sorge getragen, dass wir uns wieder in einer atomaren Aufrüstungsspirale befinden. Die atomare Bedrohung wird dadurch immer realer. 
Die Bundesregierung hält weiter an der Auffassung fest, dass wir einen atomaren Schutzschild für unsere Sicherheit bräuchten. Sie unterstützt auch die milliardenschwere Aufrüstung dieser Massenvernichtungswaffen. Zu unserem großen Bedauern wird sie hierin gegen den Willen des größten Teils der deutschen Bevölkerung von der parlamentarischen Mehrheit im Bundestag unterstützt.
Nach der Mahnwache vor dem Haupttor des Fliegerhorstes in Büchel möchten wir in einer Diskussionsveranstaltung mit Gegnern und Befürwortern der atomaren Aufrüstung ins Gespräch kommen.                                                                            
Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie die Aktion durch Ihre Anwesenheit unterstützen würden. 
Die Veranstaltung soll folgendermaßen ablaufen:

Um 16.00 Uhr findet eine Mahnwache zum Gedenken an den Atomwaffenabwurf vor 75 Jahren auf  Hiroshima vor dem Fliegerhorst statt (ca. 30 Minuten). 
Im Anschluss an die Mahnwache hält Florian Pfaff, Vorstandsmitglied des Arbeitskreises Darmstädter Signal, eines Zusammenschlusses aktiver und ehemaliger Offiziere, Unteroffiziere und Zivilbeschäftigter der Bundeswehr, eine kurze Auftaktrede. Unter der Überschrift  „Das Märchen vom atomaren Schutzschirm“ wird er den Standpunkt der Friedensbewegung erläutern.            Anschließend erfolgt eine Aussprache mit den anwesenden Abgeordneten und den übrigen Teilnehmern der Mahnwache zu diesem Thema.
Über eine positive Antwort und eine lebhafte Diskussion würden wir uns sehr freuen. Bitte teilen Sie uns bald mit, ob Sie diesen Termin wahrnehmen können. Selbstverständlich werden wir Ihr Kommen in den öffentlichen Ankündigung aufführen, wenn Sie damit einverstanden sind. 

Mit freundlichen Grüßen
Dr. Hildegard Slabik-Münter für die Friedensgruppe Daun, Oberes Daufeld 9, 54550 Daun                                                                      slabik-muenter@t-online.de
